

ВЫКСУНСКИЙ РАБОЧИЙ

№ 117 (3212)

ГОД ИЗДАНИЯ XII

ЦЕНА 10 коп.

ОРГАН
ВЫКСУНСКОГО
ГОРКОМА И
РАЙКОМА ВКП(б)
ГОРОДСКОГО
И РАЙОННОГО
СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Больше стали, проката и труб

„У доменных и мартеновских печей, где плавятся чугун и сталь,— говорится в передовой газеты „Правда“ за 18 мая с. г.— куется индустриальное и военное могущество нашей страны. Металл нужен всему народному хозяйству. Металл нужен для грозного вооружения Красной Армии и Военно-Морского Флота. Металл, воплощенный в тракторы и комбайны,— это хлеб, металл—это машины и станки, это паровозы и вагоны для транспорта, это важнейший строительный материал, это пушки, самолеты, танки, корабли. Дядим больше металла нашей Родине! Это один из самых популярных лозунгов рабочего класса СССР“.

Сейчас, по инициативе коллектива завода имени Дзержинского—лучшего металлургического завода страны, развернулась новая волна социалистического соревнования металлургов страны за досрочное выполнение полугодовой производственной программы черной металлургии.

В это социалистическое соревнование включился и наш металлургический завод. На проходившем 16 мая собрании производственно-хозяйственного актива металлургии Выксы, подведя итоги предмайского соревнования, взяли обязательство полностью выполнить план по заказам, полугодовой план по стали выполнить 29 июня, по прокату—24 июня, по трубам—26 июня, дать 1 миллион рублей накоплений и за второй квартал дать 500 тонн экономии мазута.

Проводя в жизнь решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), рабочие-стахановцы и инженерно-технические работники завода добились в апреле значительного перевыполнения производственной программы по всем основным цехам. В результате металлургический завод план по стали выполнил на 105,6 процента, по прокату на 115,1 проц., по трубам на 117,8 проц. и по вилам на 107,6 процента. Завод выправился и по

экономическим показателям, сэкономив за апрель 135 тонн топлива и дав 950 тысяч рублей экономии.

Однако, коллективу завода требуется большая напряженная работа, чтобы все цехи работали строго по графику, ибо факты показывают, что некоторые цехи выполняют план неравномерно, рывками. Так, например, 18 мая старомартеновским, листопрокатным и вилопрокатным цехами программа значительно недовыполнена.

Не все сделано заводом по наведению чистоты и порядка на производстве. Не во всех цехах ведется упорная борьба за укрепление технологической дисциплины, в результате в мартеновских цехах большой еще брак и низкий выход годного металла.

Социалистическое соревнование на металлургическом заводе развивается с новой силой. Передовые коллективы цехов, закрепляя достигнутые результаты в апреле, упорно борются за лучшие показатели в мае. Мелкосортный цех, например, 18 мая выполнил план на 141,3 процента, новотрубный—на 116,8 процента, старотрубный—на 110,9 процента.

Задача партийных и профсоюзных организаций цехов завода повседневно руководить социалистическим соревнованием, шире развивать стахановское движение, опыт работы лучших передавать отстающим, помогая каждому рабочему выполнять установленные нормы.

Новый подъем всеобщего социалистического соревнования среди металлургов, должен привести к дальнейшим успехам металлургической промышленности.

Металлурги Выксы, шире развёртывая социалистическое соревнование. Смелее преодолевайте трудности в выполнении своих обязательств, чтобы дать стране больше стали, проката, труб, так необходимых для укрепления хозяйственной и военной мощи нашей социалистической родины.

Заканчивают сев ранних зерновых

В социалистическом соревновании за первенство в районе по проведению в сжатые сроки весеннего сева борется Туртапский сельский совет. Вслед за змейским колхозом имени Седьмого съезда Советов закончившим первым в районе сев ранних зерновых, сегодня в этом сельсовете заканчивает сев ранних зерновых колхоз имени Парижской коммуны.

К 19 мая этот колхоз из плана 127 гектар засеял 118,37 га, из них овсом 76,58 га, шпешней 21,20 га, горохом 15,4 га, ви-

кой 5,45. Первой в колхозе закончив сев ранних зерновых бригада тов. Рыжова В. А. продолжает посадку картофеля, которого посажено на 5 гектарах.

18 мая закончила сев ранних зерновых и бригада тов. Пантелеева Н. Д., а 19 мая она приступила к посадке картофеля. Отстала в соревновании бригада тов. Рыжова М. П., у которой к 19 мая оставалось не засеянными зерновыми 8 гектаров.

УТИНОВ.

Туртапка (По телефону).

Ознаменование столетия со дня смерти М. Ю. Лермонтова

В ознаменование столетия со дня смерти М. Ю. Лермонтова Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил воздвигнуть в Москве и Ленинграде памятники великому русскому поэту. Площадь Красные Ворота в Москве переименовывает-

ся в площадь Лермонтова. В Пятигорске организуется дом-музей Лермонтова, в Москве создается выставка, посвященная жизни и творчеству поэта.

Наркомат связи выпустит юбилейную марку.

Сеять быстро и хорошо

Перевыполнили план сева зерновых

Семилово (По телефону). 18 мая колхоз „Большевик“ Семиловского сельсовета, закончил сев ранних зерновых культур. План посева овса и яровой ржи перевыполнен. Всего засеяно овсом 46 гектаров (вместо 45 по плану), викией—2 га, горохом—7 га, подсолнуха—один гектар и яровой рожью—38 гектаров (вместо 13 по плану).

На 43 гектарах произведено боронование озимой ржи.

Лучших результатов добились в первой бригаде звено тов. Спирина И. М. и во второй бригаде—звено тов. Куликова С. А. Сами звеньевые ежедневно перевыполняли норму на пахоте. Хорошо работает в звене Спирина пахарь Н. Г. Кузнецов, он дневную норму выполняет на 140 процентов.

19 мая проведено общее собрание членов артели, на котором

обсудили ход весеннего сева. Колхозники обязались закончить все посевные работы до 23 мая. Сейчас они приступили к посадке картофеля.

Плохо обстоит дело с агитационно-массовой работой: бесед и громких чисток не проводится, доски показателей нет, соцсоревнование как следует не развернуто. Этим объясняется, например, такой безобразный факт, что колхозники Солдатов А. П., Соболев И. С., Куликов П. И., Шершков и другие работающие в бригаде Куликова, вспахали за вино усадьбу Ф. И. Вольнову, бросив работу на колхозном поле.

Правление артели обязано обсудить этот поступок, а парторганизации необходимо развернуть политико-воспитательную работу среди колхозников.

СИМОНОВ.

Праздное настроение в колхозах Дальне-Песоченского сельсовета

Вчера выездной исполком районного Совета в Дальне-Песочной заслушал доклад отдельных председателей колхозов о ходе весеннего сева. Как выяснилось на заседании исполкома колхозы Дальне-Песоченского сельсовета не используют всех возможностей в работе по-боевому, имеются грубейшие нарушения агротехники, руководители артелей не проявляют большевистской заботы для скорейшего завершения посевных работ и позорно тянут назад весь район.

Фактически все колхозы работают в поле 16 дней, а сделано ими за это время меньше того, что по установленным нормам должно быть сделано за 10 дней. Средняя выработка на каждую лошадь в день не превышает 0,15 гектара пахоты, а норма 0,5 гектара.

Лучшие пахари колхоза имени Второго краевого съезда Советов Колобнев, Федосеев за день вспахивают до 0,8 га. Такие же стахановцы посевной есть и в других колхозах, однако они оставляют единицы, а в целом, положение нетерпимое.

Организованней других работают колхозники Гагарской, они на 30 лошадях вспахали 84 гектара и засеяли 66 га. Даже по сравнению с Ягодкой у них показатели значительно выше, поскольку за то же время на таком же количестве лошадей, но гораздо лучшей упряжности в Ягодке вспахано 50 и засеяно 57 га.

Причина отставания заключается в плохой организации труда, в праздных настроениях. 18 мая, например, во всех колхозах праздновали. Рабочий день колхозников не превышает 9 часов, а трактористы, особенно во второй бригаде, отдыхают непрерывно. В тот же день—18 мая бригадир Моро-

зов на тракторе вместе с трактористами уехал из Дальне-Песочной в Старую деревню на свадьбу к трактористу Кошелеву.

Работают в большинстве колхозов скопом, а председатель колхоза во Втором Солнце Шуянов даже распространяет такую теорию, что в одиночку пахать нельзя—лошади вязнут, а скопом можно.

План яровизации семян большинства колхозов не выполняет. Боронование озимых проводят не все. В Дальне-Песочной, например, бригадир и колхозники боронование озимых называют вредительством, а после того, как председатель артели тов. Дипатов настоятельно потребовал от бригадиров выполнения его распоряжения, то сделали они это для видимости, проехав с бороной по посевам озимых лишь вдоль дороги и не поперек рядков, а вдоль, что действительно нанесит большой вред.

Только один колхоз „Красное солнце“ (председатель тов. Лапатов) закончил вчера сев ранних зерновых. Через два дня заканчивают сев ранних культур колхоз имени Второго краевого съезда Советов, а остальные даже не знают когда они закончат эту работу.

Исполком райсовета потребовал от руководителей колхозов коренного улучшения работы используя для этого все возможности. Вместе с этим исполком указал конкретные пути по скорейшему окончанию сева. Важнейшими из них являются правильная организация труда в звеньях, широкое применение индивидуальной сделки и социалистическое соревнование между колхозами и внутри их.

В. СТРУНКИН.

Дальне-Песочное (По телефону)

СВОДКА

выполнения плана весеннего сева колхозами района на 19 мая 1941 года (по сельсоветам)

Сельсоветы	Посеено всего яровых (в га.)	Процент к плану
Дальне-Песоченский	421	22,1
Полдеревский	205	27,8
Чупалейский	295	28,7
Н-Дмитриевский	465	31,1
Семиловский	295	40,6
Сноведской	80	34,9
Н-Верейский	222	42,1
В-Верейский	58	39,2
Вилский	6	27,3
Шиморский	177	42,2
Грязновский	152	44,8
Б-Песоченский	107	32
В-Черновской	79	23,6
Досчатинский	72	21,2
Мотисской	40	10,6
Туртапский	303	59,7
ВСЕГО	2977	31,7

Передовики района, закончившие сев ранних зерновых

Колхоз имени Седьмого съезда Советов, Туртапского сельсовета. Колхоз „Серп и молот“, Грязновского сельсовета.

Колхоз „Большевик“, Семиловского сельсовета.

Колхоз „Красное солнце“ Д-Песоченского сельсовета.

Берите пример у стахановцев

Ближне-Черная. (По телефону). Стахановцы колхоза имени Сталина борются за скорейшее проведение весеннего сева. Лучшие показатели на весновспашке дают колхозники И. Ф. Гадалов и И. П. Шибанов (бригада № 1). Они нормы выполняют на 125 процентов. В бригаде № 2 колхозник С. Д. Шибанов двухшестым плугом, вместо 1,2 гектара, вспахивает 1,7 га.

Однако, отдельные члены колхоза нечестно относятся к артельному труду. Колхозники Медведев А. С. и Ведрушкин С. И. на работу выходят в 9 часов утра, а кончают в 6 часов вечера и нормы выработки они не выполняют. Плохо относятся к своим обязанностям и тракторист колхоза Долгов. Из-за его халатности трактор часто выходит из строя, в результате Долгов за все время работы засеял всего лишь 11 гектаров.

Другой пример показывает тракторист из колхоза „Серп и молот“ тов. Шаронов, который приехал на помощь колхозу имени Сталина. За один день—18 мая тов. Шаронов своим трактором произвел весновспашку 1,5 га и посеял овса на площади 14 гектаров.

С. ЛАДЦЕВ.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Некоторые итоги сева и задачи партийных организаций района

Колхозы нашего района вступили в решающие дни весеннего сева. Особенности весны нынешнего года требуют от партийных организаций большого умения в разрешении основной задачи: провести весенний сев организованно, в самые сжатые сроки, на высоком агротехническом уровне. Те партийные организации, которые умело организуют колхозников на преодоление трудностей нынешней весны, которые поняли, что постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) „О дополнительной оплате труда колхозников“ вызвало огромный производственный подъем в деревне, что колхозники горят желанием по-большевистски бороться за высокий урожай, — продуманно и умело строят партийно-массовую работу, добились не малых результатов.

Примером может служить парт-организация Туртапинского сельсовета. Здесь широко распространяется опыт передовиков. Направив в каждое звено агитаторов, которые являются подлинными застрельщиками стахановских методов труда, по-боевому организуя социалистическое соревнование на полях, парт-организация добилась того, что колхоз имени VII-го съезда Советов первым в районе закончил сев ранних зерновых культур. Визит к окончанию сева ранних зерновых и колхоз имени Парижской Коммуны.

Не плохо справляется с задачами весеннего сева и парт-организация Грязновского сельсовета. Закончил сев колхоз „Серп и Молот“.

Но общий ход весеннего сева в районе показывает, что большинство руководителей парт-организаций и колхозов растерялось перед трудностями и ждет когда их будет подогревать солнышко, плохо организуют колхозников, не следят за созреванием отдельных участков пашни, а ждут созревания всей площади. Этим и объясняется то положение, что в районе по состоянию на 16 мая вспахано 3198 га из плана 6462 га, а посеяно 2149 га. Особенно плохо — оботопт дело с агромероприятиями. Сильно отстает выполнение плана подкормки озимых и их боронование, неблагоприятно и с культивацией.

Партийные организации села из этих уроков немедленно должны сделать выводы и решительно перестроить стиль своей работы, памятуя, что именно весной решается вопрос дальнейшего роста благополучия колхоза и колхозников. Умея ценить время не по дням, а по часам, они должны добиться решительного перелома в весеннем севе и быстрейшего его окончания.

Коммунисты, комсомольцы, агитаторы должны найти свое место в поле, в бригадах и звеньях. Партийные организации должны подобрать агитаторов в каждое звено и именно звено, бригаду сделать центром агитационно-массовой работы. Нужно добиться такого положения, чтобы агитатор стал застрельщиком стахановских методов труда и внедрения передовой агротехники, организатором социалистического соревнования.

В условиях весны нынешнего года успех дела решит правильная организация труда, стахановская работа, гибкость руководства и именно на это должно быть на-

правлено внимание каждого агитатора. Агитация должна быть конкретной, боевой, наступательной, подчиненной коренным задачам колхозного производства.

Агитатор должен быть передовиком производства, не только уметь рассказать, что надо делать, а и показать практически, как это делается. Нужно шире передавать опыт передовиков сельского хозяйства, учесть отстающих колхозников на опыте передовиков, ориентироваться именно на передовиков, а не на лентяев, как это делают в колхозе им. Жданова. Здесь передовые колхозники выходят на работу рано, но ждут когда соберутся все, проще говоря, не приступают к работе до тех пор, пока не придут лентяи. Это могло получиться только потому, что парт-организация колхоза им. Жданова не занимается агитацией и не случайных колхоз отстает в весеннем севе. Иная картина в колхозе „Труд“. Здесь каждое звено имеет своего политического вожака-агитатора, которые несут в колхозные массы большевистское слово, выходит стенная газета. Результат этого — дружная работа колхозников на полях. Здесь начинают работу с восходом солнца и кончают с заходом.

Особенность нынешнего сева заключается не только в запоздании весны, но и в неподготовленности МТС к весеннему севу. Сев на полях колхозов фактически ридает конь, поэтому парт-организации села должны все свое внимание уделить правильному использованию коня. Почему не перейти от двухколенного к трехколенному использованию коня? Ведь убедились в колхозе им. Ворошилова, что при том же фураже, используя коня так, что ему давали два отдыха, а не один, можно значительно увеличить производительность коня. И, наконец, пора понять, что основы получения дополнительной оплаты труда колхозников закладываются именно в весеннем севе. Не организуем мы сейчас колхозников на борьбу за высокий урожай, — получится болтовня, а не деловой ответ на решение ЦК ВКП(б) и СНК СССР о дополнительной оплате.

Нужно проверить, как понимают колхозники это постановление, собрать звено и обсудить план звена, с особой силой надо развернуть большевистскую борьбу за внедрение агрономических мероприятий.

Немедленно нужно перейти от формализма к делу и не успокаиваться тем, что восстановление ЦК и СНК о дополнительной оплате „проработали“ на собраниях. Нужна не „проработка“, а ответ делом на постановление ЦК и СНК, нужна большевистская организация колхозников на борьбу за высокий урожай и подъем продуктивности животноводства.

Партийные организации села, имея богатый опыт организации колхозных масс на строительстве народной магистрали, должны перенести эти методы на весенний сев, с честью преодолеть трудности сева нынешнего года и закончить его в ближайшие дни.

Зав. отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б) А. МАРТЫНОВ.

В обкоме ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б) обсудило вопрос об итогах переписи скота и выполнении плана развития общественного животноводства в колхозах за 1-й квартал 1941 года.

Бюро обкома ВКП(б) отметило, что многие райкомы ВКП(б) и райисполкомы неудовлетворительно выполняют решение СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах“. Итоги переписи скота в области показали, что государственный план развития общественного животноводства в 1940 году по крупному рогатому скоту и свиньям невыполнен, а по лошадям произошло даже сокращение поголовья.

Райкомы ВКП(б) и райисполкомы многих районов не сделали из этого необходимых выводов и не приняли мер к исправлению положения. В результате этого установленные планы развития животноводства на 1941 год в колхозах Лукояновского, Чернухиноского, Дяковского, Наруксовского и Салганского районов выполняются крайне неудовлетворительно. В Кулебакском, Выкоунском, Заветлужском, Залеском, Курмышском, Вознесенском районах допущено снижение поголовья свиноматок.

В Пыщугском, Кулебакском и некоторых других районах допущен большой падеж молодняка.

В большинстве районов не организована откорм свиней для мясоставок.

План строительства животноводческих построек на 1941 год и вывозки лесоматериалов не выполняются. Так, в Павловском районе вывезено лесоматериалов всего лишь 27,6 процента, начата постройка только 2 конных дворов на 50 мест вместо 750 по плану. В Кетовском районе вывезено 26,6 процента лесоматериалов, к строительству конных дворов, овчарников и телатников совершенно не приступлено.

В ряде районов не проявляется должной заботы о создании прочной кормовой базы для животноводства. Посевы кормовых культур и луга не закреплены за звеньями. Мероприятия, указанные в решении облисполкома и обкома ВКП(б) „О мерах повышения продуктивности скота в пастбищный период“, проводятся слабо. Многие колхозы до сих пор не обеспечили себя семенами кормовых культур.

Все это свидетельствует о том, что многие райкомы ВКП(б), райисполкомы, земельные органы и руководители колхозов не поняли всей важности борьбы за развитие общественного животноводства и повышение его продуктивности, вопросами развития животноводства занимаются поверхностно и к выполнению решений партии и правительства подходят формально.

Бюро обкома ВКП(б) обязало райкомы ВКП(б) и райисполкомы обсудить на очередных пленумах райкомов и сессиях Советов вопрос о выполнении государственного плана развития животноводства и обеспечить укомплектование колхозных ферм путем безусловного выполнения плана закупок скота и полного сохранения молодняка.

Облземотделу предложено ежемесячно докладывать бюро обкома ВКП(б) о ходе выполнения колхозами области плана развития животноводства на 1941 год, а райкомам ВКП(б) каждый месяц обсуждать итоги работы колхозов района по животноводству.

Товарищам Мамаеву (облзо) и Перминову (уполнаркомзат) поручено в месячный срок проверить в колхозах постановку скота на откорм и добиться выполнения плана постановки на откорм бычков-кастратов, свиней и другого скота для сдачи государству. Проверить практику выбраковки скота на фермах и не допускать сдачи в счет заготовок маточного поголовья во втором периоде стельности, а также ценного племенного скота.

Бюро обкома ВКП(б) считает, что снижение поголовья лошадей в области является прямым результатом того, что во многих колхозах укоренился безответственное отношение к сохранению и воспроизводству конского поголовья. До сих пор в ряде колхозов существуют обозначка в использовании коня и безнаказанность лиц, допускающих варварское отношение к коню. Имеется много фактов плохого содержания конского поголовья, особенно жеребых маток, что приводит к падежу лошадей, молодняка и к абортации конематок.

Многие райкомы ВКП(б), райисполкомы и земельные органы смирились с таким положением, проходят мимо фактов сокращения конского поголовья в колхозах, оставляют безнаказанными лиц, виновных в падеже лошадей и абортации конематок.

Бюро обкома ВКП(б) обязало райкомы ВКП(б) покончить с такой недопустимой практикой пренебрежительного отношения к коню. До 15 июня провести в каждом колхозе проверку состояния конского поголовья, разработать мероприятия по выполнению государственного плана развития коневодства и обсудить их на общих собраниях колхозов.

Райкомам ВКП(б), райисполкомам, земельным органам и правлениям колхозов предложено обеспечить безусловное выполнение планов посева кормовых культур, силосования и коренного улучшения лугов по каждому колхозу, а также, используя опыт передовых колхозов и районов, провести на всей площади простейшие улучшения лугов и пастбищ.

Бюро обкома ВКП(б) обратило внимание райкомов ВКП(б), райисполкомов и руководителей колхозов на то, что выполнение плана строительства новых и своевременное проведение ремонта старых животноводческих построек является важнейшим условием для успешного проведения зимовки скота, его сохранения и повышения продуктивности. Колхозам предложено не позднее 1 июля с. г. закончить заготовку и вывозку стройматериалов для животноводческих построек, выделить в каждом колхозе группы или бригады плотников и других строительных рабочих и обеспечить выполнение плана строительства и приведение в образцовый порядок всех животноводческих построек не позднее 1 октября с. г.

Бюро обкома ВКП(б) обязало райкомы ВКП(б) установить постоянный контроль за проведением в жизнь постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области“ и обеспечить своевременную выдачу авансов колхозникам за перевыполнение заданий в зависимости от выполнения колхозами обязательств перед государством.

По Советскому Союзу

На работы по восстановлению города Ломжи ассигновано 2.185 тысяч рублей. 11,2 миллиона рублей отпущено на капитальный ремонт и восстановление жилищного фонда других городов западных областей БССР. Значительный кредит будет предоставлен индивидуальным застройщикам. Для этой цели выделено 870 тысяч рублей.

На многих реках Карело-Финской ССР стоит еще лед. Запоздалая весна задержала массовый лесослав. Усиленно ведутся взрывные работы. Сейчас славные работы развернулись на 45 реках республики. На сплаве вышло свыше 7 тысяч рабочих.

В колхозах Калмыкии развернулся сенокос. Скошены травы на площади свыше 12 тысяч гектаров. Травостой много лучше, чем в прошлом году. Организовано проведение работы в колхозах Улан-Хольского улуса, где убраны травы на площади более 3 тысяч гектаров.

В колхозах будут работать 25 машинно-сенокосных отрядов.

Сдан в эксплуатацию построенный колхозниками правобережный Казалинский канал протяжением в 48 километров. 4 тысячи строителей закончили работы в 45 дней. Вынуто 1.100 тысяч кубометров грунта. Вола пошла на рисовые поля 26 колхозов, обслуживаемых Казалинской МТС (Казахская ССР).

18 мая на московском стадионе „Динамо“ между московскими командами — чемпионом СССР 1940 года „Динамо“ и экс-чемпионом „Спартак“ состоялся футбольный матч на первенство СССР. Встреча сильнейших футбольных команд страны закончилась ничью, со счетом 1:1.

(ТАСС)

Весенний кросс профсоюзов отложен

По просьбе некоторых центральных комитетов профсоюзов и местных организаций секретариат ВЦСПС решил отложить IX Всесоюзный весенний кросс профсоюзов, назначенный на 18—29 мая.

Сроки проведения весеннего кросса будут установлены дополнительно. Физкультурные организации профсоюзов должны сосредоточить свое внимание на тренировке к предстоящему кроссу. (ТАСС)

Установление дипломатических и торговых отношений между СССР и Ираком

16 мая в Анкаре (Турция) состоялся обмен нотами между послом СССР тов. Виноградовым и посланником Ирака г. Гайлани об установлении дипломатических, торговых и консульских отношений между СССР и Ираком.

В Академии художеств Латвийской ССР.



Сын крестьянина Гуго Язоби на занятиях по классу живописи. Фото Д. Чернова Фотохроника ТАСС

Сегодня начало испытаний

Для всех учителей 4—10 классов, для всех учащихся этих классов, руководителей школ и родителей сейчас начинается самый ответственный период учебного года — весенние проверочные испытания.

Большинство учителей и учащихся со всей серьезностью отнеслись к этой важнейшей государственной задаче. Передовые учителя и учащиеся школ нашего города начали готовиться к весенним испытаниям еще с начала второго полугодия. Еще в январе они приступили к систематическому, повседневному повторению учебного материала первого полугодия, параллельно изучая и новый материал. Сейчас у этих товарищей нет опешки, они спокойно ведут своих учащихся к испытаниям. Все учащиеся давно ознакомились с программами испытаний, с расписанием испытаний.

Что нужно руководителям школ, учителям, классным руководителям и родителям иметь в виду сейчас, в дни испытаний, чтобы обеспечить их успех?

Директора и заведующие школ обязаны обеспечить в школах строжайший порядок, исключительную чистоту, уют, четкое дежурство учителей и родителей. Руководители средних школ вместе с активом родителей и с комитетами комсомола обязаны создать для учащихся веселый и разумный отдых в дни испытаний.

Директора школ обязаны ежедневно не упускать из поля зрения учебно-воспитательную работу в дни испытаний в 4, 7, 10 классах.

Сборщики взносов не выполняют своих обязанностей

Грязновский сельсовет полностью закончил расчеты по займу Третьей пяталетки (выпуск третьего года) с колхозниками, но среди рабочих, служащих и домохозяек, проживающих в сельсовете, положение со сбором взносов неутраченное: из проведенной подписки среди них на 2.045 рублей, собрано только 582 рубля или 28 процентов.

Виноваты в этом сборщики. Депутат сельского совета П. Ф. Коньшев должен был бы показывать пример другим сборщикам, но он к сбору взносов за займ отнесся очень халатно и не собрал ни одной копейки.

Комсомолец А. Пестелева (работает в листопрокатном цехе) на своем участке также как и Коньшев к сбору взносов не приступала. Комсомолец А. Волков работает

Учащимся 4—10 классов необходимо проверять свои знания: их глубину, систематичность, не в одиночку, а коллективно, ежедневно готовясь 2—3 часа с группой товарищей. Все классные руководители должны с исключительным вниманием ежедневно контролировать и оказывать помощь тем учащимся своего класса, которые допущены к весенним испытаниям с посредственными знаниями.

Успех весенних испытаний во многом будет зависеть от семьи, от внимания и заботы родителей. Поэтому каждый родитель, если он действительно заботится об успешном окончании учебного года своего сына или дочери, обязан хорошо знать расписание испытаний, знать результаты каждого учебного дня, создать самые благоприятные домашние условия для спокойной, напряженной работы.

Всем руководителям школ и учителям, учащимся и родителям, надо понять, что если ученик в течение года успевавший посредственно, то он при правильной организации учебы в дни испытаний, может перейти в следующий класс с хорошими отметками.

Надо понять, что весенние испытания не только личное дело того или иного учащегося, но дело государственное. Надо понять, что за нашей работой, за ходом и результатами весенних испытаний следят партия, правительство и лично товарищ Сталин.

Заведующий ГорОНО А. ДОРНИН.

пионервожатым в затонской школе. Он находит время на любые развлечения, а вот заняться общественной работой не находит времени.

Плохо со сбором взносов и у С.И. Гутова. Сбором взносов за займ он не занимался с осени. У него одна отговорка: нет времени, а ведь все выходные бывает дома и без ущерба часть времени мог бы уделить своему участку.

Лучшими сборщиками по взносам за займ являются депутат П. Ф. Малов и А. А. Усков. Они полностью закончили сбор взносов на своих участках и сейчас должны оказать помощь тем сборщикам, которые отстают.

Председатель исполкома сельсовета Ф. УСКОВ.

УСПЕХ 15 ЛОТЕРЕИ ОСОАВИАХИМА

Осоавиахимовская организация Лесоторфоуправления успешно реализует билеты 15 Всесоюзной лотереи Осоавиахима. К пятнадцатому мая были собраны почти все средства.

Лучшие уполномоченные по реализации билетов тт. Пантелеев А. Ф.—Дедовский торфоучасток, Мальцев С. П.—«Каменный Шолох», Авдеев И. М.—лесозавод, Мельцаев—Мердушинский лесопункт и другие.

Хорошо прошла реализация билетов в Семиловском лесопункте. Тов. Тарасов В. А.—начальник пункта, принимал активное участие в этой кампании. Телефонист В. Отвагин при зарплате в 125 рублей, приобрел билетов на 48 рублей.

М. ЗАЙЦЕВ.

* * *

Коллектив работающих Горздрава с большим подъемом и радостью встретил выпуск 15 Всесоюзной лотереи Осоавиахима. Как только были получены билеты, первичная организация Осоавиахима в этот же день избрала лотерейный комитет, который в течение двух дней реализовал все билеты. В этом ему хорошо помогли профорги каждого отделения.

Лучшими активистами в реализации билетов являются тт. Ройтман—поликлиника, Крылова—Октябрьская больница, Ежова—хирургический корпус терапевтическое отделение, Выстрова—первая горбольница и Ябрюкова—ясли № 3. Эти профорги и комитет, реализовав билеты, деньги все полностью сдали в горсовет Осоавиахима.

Но есть и такие участки, где плохо отнеслись к этому делу. Например, в яслях № 4 реализовали билетов только на 29 рублей и деньги сдали последними.

Председатель первичной организации Осоавиахима Е. И. ФЕОКТИСТОВА.



Студент Донецкого индустриального института имени Н. С. Хрущева (Сталино) комсомолец значкист ГТО второй ступени Михаил Незнамов, овладевший несколькими военными специальностями: он —летчик, мотоциклист, снайпер, инструктор ПВХО, инструктор парашютного спорта.

Фото Е. Комма. Фото ТАСС

Электросталеплавильному цеху № 3 ногинского завода „Электросталь“ (Московская область) присвоено звание „Лучший электросталеплавильный цех Союза ССР“ и присуждено переходящее знамя „Правды“.



Слева направо—профорг цеха М. Ф. Максимов, начальник цеха Т. В. Нестеров, сталевар П. И. Кочнов и сталевар К. М. Ерхин.

Фото А. Низовского

Фотохроника ТАСС

Закончить программу к 25 июня

17 мая коллектив цеха № 1 завода ДРО на общем собрании обсудил обращение сормовичей о досрочном выполнении полугодовой программы, опубликованное в нашей газете 17 мая.

Вступая в соревнование машиностроительных заводов, коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих взял социалистические обязательства: майскую и июньскую программу выполнить досрочно к 25 июня, свести брак до нуля, не допускать простоев оборудования, широко развернуть социалистическое соревнование между сменами. Помочь мастерам тт. Зиновьеву, Гусеву, Макаренку, Кошнову, которые по отдельным станкам отстали от графика от 3 до 5 дней, войти в график.

В этот же день обращение сор-

мовичей обсуждалось на партийном собрании цеха. Горячо поддерживая обращение, собрание потребовало от мастеров в ближайшее время наверстать упущенное и войти в график.

Партийное собрание наметило ряд мероприятий по подготовке производства, по обеспечению инструментом, приспособлениями и т. д. Вынесено решение по укреплению трудовой дисциплины (прекратить ненужные хождения по цеху), по укреплению технологической дисциплины.

Собрание выделило ответственных лиц, которые должны будут отвечать за проведение намеченных мероприятий в жизнь.

Секретарь партийной организации цеха № 1 завода ДРО А. КОНОВАЛОВ.

Наши обязательства

Заслушав сообщение начальника кузнечно-заготовительного цеха завода ДРО тов. Краснобаева об обращении сормовичей и условиях соревнования машиностроительных заводов, мы, рабочие, инженерно-технические работники и служащие цеха с большим воодушевлением принимаем их вызов на социалистическое соревнование по досрочному окончанию полугодовой программы.

Этому обращению мы придаем огромное значение, так как оно направлено на еще большее укрепление могущества нашей страны, на выполнение государственного плана.

Мы обязуемся развернуть социалистическое соревнование на лучший цех машиностроительного за-

вода области, путем досрочного выполнения полугодового плана цеха; на лучшего мастера машиностроительных заводов области, выполнив полугодовой план на своем участке к 25 июня, сделать цех стахановским, выполняя и перевыполняя суточное задание не ниже 150—200 процентов каждым рабочим.

По выполнению этих обязательств вызываем на соревнование цех № 2. Для заключения социалистического договора выделяем лучших стахановцев цеха тт. Селезнева и Кузина.

По поручению коллектива кузнечно-заготовительного цеха завода ДРО зам. начальника цеха ПИДОРЕНКО.

Своевременно снабжать болванкой

Инженерно-технические работники листопрокатного цеха обсудили обращение коллектива работающих завода имени Дзержинского ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим черной металлургии о досрочном выполнении полугодовой программы.

Детально обсудив все возможности досрочного выполнения полугодового плана, инженерно-технические работники подсчитали, что к

29 июня полугодовую программу они смогут закончить.

Успешная работа листопрокатного цеха очень во многом зависит от работы мартеновских цехов, которые на сегодня болванкой в достаточном количестве не снабжают. Цех работает все время на „голом пайке“. Так, например, 19 мая в цехе болванки утром было только 100 тонн, а на сутки нужно значительно больше.

За рубежом

Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий за 17 и 18 мая)

В ночь на 17 мая свыше 100 германских самолетов бомбардировали военные предприятия и базы снабжения Бирмингама (Центральная Англия). Следующей ночью были атакованы несколько портов в Южной и Юго-Восточной Англии.

Английская авиация две ночи подряд совершала налеты на Кельн (Западная Германия). Бомбардировке подверглись также доки Булоня (Франция) и Роттердама (Голландия).

В Северной Африке английские войска, занявшие 15 мая Соллум и форт Калуццо, как сообщается в германской сводке, под натиском германо-итальянских войск отступили в восточном направлении. Соллум и Калуццо снова находятся в руках немцев.

В Абиссинии английские войска продвинулись в направлении пункта Амба-Алага. Италия сводка отмечает, что положение последних защитников Амба-Алаги становится все более затруднительным из-за понесенных потерь и недостатка боеприпасов. В последнем сообщении, переданном агентством Рейтер, говорится, что командующий итальянскими войсками в Абиссинии и вице-король Итальянской Восточной Африки герцог Аоста запросил англичан об условиях сдачи итальянских сил, находящихся в районе Амба-Алага. По данным агентства, находящиеся здесь итальянские войска насчитывают 7 тысяч человек. В военных кругах Лондона рассматривают Амба-Алаги и прилегающий район как важнейший центр итальянского сопротивления в Абиссинии. После него остаются еще два центра Говдар на западе и район озер на юге от Аддис-Абебы.

В юго-восточной части Ирака, в районе Басры, иракские войска атаковали английские позиции. По сообщению агентства Рейтер, здесь завязалось большое сражение. На западном участке фронта, говорится в сводке иракского командования, иракские части вынудили к отступлению разведывательные отряды противника, который понес при этом тяжелые потери. Иракские самолеты бомбардировали бронетанковые английские части в районе форта Рутба. В результате налета на аэродром Синелдбаан три английских самолета были оббиты и пять уничтожены на земле.

Как передает агентство Рейтер, английская авиация атаковала аэродромы в Сирии, где находились германские и итальянские самолеты. Американская печать сообщает, что английские самолеты обстреляли французские автомашины, на которых группа арабов направлялась из Сирии в Ирак и поезд с 200 сирийцев, также направлявшихся в Ирак. Поезд был нагружен французским военным снаряжением. На сирийско-палестинской границе произошла столкновения между английскими и французскими войсками. Верховный комиссар Сирии генерал Денц сейчас концентрирует войска на границе Палестины. (ТАСС)

Уничтожайте волков

Волки ежегодно наносят огромный ущерб животноводству. К сожалению, борьба с этим хищником проводится совершенно неудовлетворительно. Вопрос борьбы с волками должны заинтересоваться не только охотники и районные организации, но в первую очередь колхозы и сами колхозники. Большую работу в этом отношении могут проделывать колхозные пастухи, уничтожая волчьих выводки.

Исполком Горьковского областного Совета депутатов трудящихся установил премии за уничтожение и истребление волков-волчат в следующих размерах: для бригад, истребивших в течение года с января по 31 декабря 1941 года не менее 30 волков-волчат — премия 3000 рублей, не менее 20 — 2000 рублей, не менее 15 — 1000 рублей; для отдельных охотников, истребивших не менее 15 волков-волчат — премия 1500 рублей, не менее 10 — 1000 рублей, не менее 5 — 500 рублей.

Премии будут выдаваться Государственной инспекцией при Облсполкоме, при наличии у охотников справок, заверенных сельсоветами о добыче волков-волчат и сдаче шкурок заготовителями («Заготовивсырье» или потребкооперации) в приеме шкурок.

Премии выдаются охотникам сверх стоимости шкурок и установленной премии за крупную шкуру волка 150 рублей и шкуру волчатка 50 рублей. За уничтожение волчьего выводка в целом вместе с волчицей, выдается разовая премия в 1000 рублей. Выплата премий производится немедленно при сдаче шкурок, уничтоженного волчьего выводка одной из заготовительных организаций «Заготовивсырье» или потребкооперации.

Самым дешевым и общедоступным способом истребления волков является способ уничтожения волчат на гнездах. Ранние выводки волчат появляются в апреле — поздне в мае. Волчица мечет четыре — шесть волчат, редко больше. Весной и летом, выкармливая молодых, волки живут оседло около гнезда — логова, добывая корм большей частью ночью или в сумерки.

Волки часто пользуются одним и тем же логовом, поэтому надо вы-

яснить, где в прошлом году были выводки и весной обойти эти места. Средняя дистанция между отдельными логовами 12—15 километров. Волчица мечет щенков в условиях нашей области на земле, в углублении, приспособляясь для гнезда барсучьи и лисьи норы, без всякой подстилки под кустом, в корнях деревьев, в расщелине оврага и т. д.

Логово-гнездо надо разыскивать около воды, в глухой чаще леса, в густых кустарниках, у берегов, на островах среди болот, в камышах по берегам рек и озер. Ближе к логову, выдают волчи тропы, идущие к водою, кости, зловонный запах от разложившихся остатков пищи и помета, а также присутствие сорок и ворон.

Найдя логово, уничтожайте волчий молодняк, а также старайтесь убить волчицу. Не было случаев, чтобы во время разорения гнезда волчица нападала на разрушителя. Наоборот, чуть только волчица заметит малейшую опасность, она быстро исчезает, оставляя на произвол судьбы беспомощных своих щенков.

Волчицу можно убить возле логова у тропы, устроив засаду и подстергая ее с ружьем, когда она возвращается на лиск пойманных волчат, оставленных в живых от выводка для приманки родителей. Рекомендуется с этой целью этих волчат (пару, тройку) привязывать на цепочку к дереву.

Срок весеннего истребления короток, приблизительно один месяц. Нельзя дать волчатам выйти из младенческого возраста, так как они начинают выходить из гнезда и заслышав опасность, выбегают из него и прячутся в траве и кустах, где их очень трудно увидеть.

В местности, где выводки не уничтожены, а убытки, причиняемые волками, нетерпимы, необходимо, не дожидаясь зимы, прибегнуть к осенней облаве на черной тропе, но лучше провести подготовительную работу для уничтожения этого выводка по первой пороше облавным способом, с применением флажков, а позднее нагоном и капканами.

А. СНЕГИРЕВ.

ФУТБОЛ

Позорный проигрыш

Летний спортивный сезон в нынешнем году начался у нас с опозданием, в чем оказалась неподготовленность спортивных обществ к работе летом. У спортивного общества «Металлург» до сих пор нет даже хорошей футбольной команды.

18 мая в матче против кулебакинских футболистов выступила команда общества «Авангард». Машинисты выставили игроков, неплохо зарекомендовавших себя в прошлом, но отсутствие тренировок, сыгранности сразу же сказало на футбольном поле. В то время, как кулебачане действовали дружно, умело строя комбинации, выбирая нужное место, выксунцы играли неорганизованно, каждый заделал только на себя.

В первом тайме выксунцы еще кое-как противостояли кулебачанам и он окончился счетом 2:0 в пользу Кулебака. Во второй половине игры нетренированность авангардцев сказало еще сильнее и их вратарь еще пять раз вынул мяч из сетки. Матч закончился с разгромным счетом 7:1 в пользу Кулебака.

Следует отметить, что стадион к матчу подготовлен не был: ни портретов, ни лозунгов повесить руководители стадиона, видимо, не догадались. Не было помощников и у судьи Шилина, довольно удовлетворительно прошедшего матч.

АУТСАЙДЕР.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЗАЕМ ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ (ВЫПУСК ПЕРВОГО ГОДА)

БЕСПРОИГРЫШНЫЙ ВЫПУСК

СПРАВОЧНАЯ ТАБЛИЦА ДЕСЯТОГО ТИРАЖА ВЫИГРЫШЕЙ

В таблице указаны выигрыши на сторублевые облигации.

В сумму выигрыша включена нарицательная стоимость выигравшей облигации.

В десятом тираже выигрышей ЗАЙМА ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ (ВЫПУСК ПЕРВОГО ГОДА) выигрыши выпали на следующие номера серий и облигаций во всех 61 разрядах беспроигрышного выпуска займа.

№ № серий	№ № облигаций	№ № серий	№ № облигаций	№ № серий	№ № облигаций
40017	1-50	46411	41*)	53590	44*)
40256	1-50	46451	1-50	53641	25*)
40598	1-50	46843	1-50	53702	1-50
40530	1-50	46971	1-50	53766	43*)
4 659	1-50	47111	1-50	53959	22*)
40668	1-50	47197	1-50	53967	1-50
40687	1-50	47222	1-50	54129	1-50
40690	07*)	47383	30*)	54438	1-50
40766	1-50	47387	1-50	54642	1-50
40773	35*)	47460	31*)	54661	1-50
40780	1-50	47552	14*)	54715	46*)
40932	24*)	47853	1-50	54721	1-50
41097	1-50	48000	1-50	54834	1-50
41217	1-50	48137	1-50	54897	15*)
41319	44*)	48261	1-50	54899	1-50
41864	1-50	48311	16*)	55412	1-50
41979	1-50	48400	1-50	55703	1-50
42156	22*)	48446	1-50	55896	22*)
42417	17*)	48459	1-50	56155	1-50
42711	48*)	48463	50*)	56084	1-50
43027	1-50	48511	1-50	56209	1-50
43049	1-50	48573	1-50	56517	1-50
43236	09*)	48611	06*)	56556	47*)
43287	1-50	48646	1-50	56705	03*)
43288	1-50	48655	41*)	56775	1-50
43592	1-50	48944	49*)	56811	16*)
43613	1-50	48954	1-50	56930	1-50
43641	44*)	49098	1-50	57137	1-50
43669	1-50	49103	1-50	57358	1-50
43716	1-50	49220	01*)	57365	1-50
44124	1-50	49230	24*)	57434	1-50
44229	1-50	49374	1-50	57540	1-50
44344	26*)	49408	02*)	57554	18*)
44690	23*)	49457	08*)	57634	18*)
44730	09*)	49844	1-50	57637	10*)
44828	13*)	50210	1-50	57730	27*)
44889	20*)	50229	08*)	57752	1-50
44957	1-50	50261	1-50	57782	1-50
44960	1-50	50295	1-50	57791	1-50
44969	1-50	50499	1-50	57927	1-50
45023	1-50	50592	1-50	58010	1-50
45029	23*)	50596	1-50	58112	1-50
45078	34*)	50623	1-50	58176	1-50
45239	1-50	50708	1-50	58471	27*)
45294	1-50	50727	1-50	58509	47*)
45325	1-50	51365	1-50	58601	23*)
45410	1-50	51470	45*)	58618	1-50
45443	15*)	51606	1-50	58711	05*)
45800	16*)	51662	28*)	59032	41*)
45806	1-50	52375	48*)	59083	1-50
45817	1-50	52413	1-50	59305	1-50
46048	1-50	52601	1-50	59310	1-50
46137	1-50	52611	1-50	59427	1-50
46146	38*)	52726	40*)	59579	1-50
46199	1-50	53058	1-50	59602	1-50
46275	1-50	53075	1-50	59672	1-50
46352	1-50	53514	1-50		

*) На остальные 49 номеров облигаций этой серии выпали выигрыши по 150 рублей.

Слушайте сегодня по радио

В 12 часов — лекция — «Партия большевиков у власти». Автор тов. Пономарев.

В 14 часов 15 минут — песни в исполнении Государственного русского хора имени Пятницкого.

В 15 часов — литературная передача. Сергеев-Ценский — «Первая русская сестра».

В 19 часов 15 минут — эстрадный концерт.

В 20 часов 45 минут — камерный концерт из произведений Шуберта. В программе: сонатина для скрипки и фортепиано, шесть «Музыкальных моментов» и песни. Исполнители солистка Всесоюзного радиокомитета Шухат, скрипач Бондаренко и пианист Зыбцев.

Ответственный редактор П. Г. ЮДИН.

Местком и сотрудники Выксунского отделения Госбанка с глубоким прискорбием извещают о преждевременной смерти бывшей сотрудницы Выксунского отделения, главного бухгалтера Вознесенского отделения Госбанка

ПАВЛОВОЙ Лидии Александровны

и выносят соболезнование семье покойной.

ПО СЛУЧАЮ ОТЪЕЗДА СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ

верхний этаж дома по улице Ленина, дом № 38. Справиться об условиях продажи у тов. Шеварикина в любое время.